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CARATTERISTICHE TECNICHE / TECHNICAL SPECIFICATIONS

BM/100 BM/120
D:m.:ns»on.- max. blocco |_lu'1q|*.c-zza-altczz.] l:ug.he?:.): om 320 x 200 x 250 395 x 200 x 250
Maximum black dimensions (fength-height-width|
Numera massimo lame
n
maximum no. of blodes L L
Ban.uz':- al minuto o e ds 20
Stroxes per minute
Cortsa del portalame
mm
Blade holder travel 800 800
Potenza motore principale kW 13) 140
Main motor power
Potenza motore solfevamento blocco KW 11 1
Block raising motor power
\{elrxlt.\ massima discesa lenta mih 500 500
Siow down-feed max, speed
imensionl d'ingom h x| altezza) ' S
Oimentlon! dingombro femhesca Xlungnezzaxahezzs) oy | esy w3 315% 500 | 607 1.315 X500

Overall dimensions (width x length x height)
Fabbisogno idrico per lama

I/min 10
Water requirements for each blade

Massa delta macchina (circa) ka 50.000

9 53,000
Machine mass (approx)
Livallo medio (v‘l PesSIONe SONOa equivalente dbA an 88
Average level of equivalent sound pressure
B C
BM/120 om 1.415 607 500
BM/100  c¢m 1315 557 500




SEMPLICITAD'USO

Un circuito di passerelie in acciaio con parapetti @ scala
di accessn permette aqll operator di servire agevolmen
te la macchina, Il quadro comandi & dotato di schermo
touch-sCreen 4 colot per la programmazione ed il con

trodlo dedle fasi di lavora

PROGRAMMATORE ELETTRONICO DI TAGLIO:

rammatore elett

a tichiosta viene fornito | pe

per l'aunoregolazione della cala secondo i tipo di mate
nale. Il sistema permette di regolare automaticamente
la velocita di cala a seconda del consumo engrgetico e
delle sollecitanoni del telaw. Permette inoltre di im

postare sia la cala a seconda defle diverse altezze de

blocchi, sia Naltezza del Termo macching” per la prepara

Zione o cung

SISTEMA AUTOMATICO DI ARRESTO E SENSORI DI
ROTTURA LASTRE:

A nchiesta viene formatd un si

Terna Auton

sto rapido del telaic

I sisterna aglsce alimentando Il motore con una corren

1& Inversa rallentandolo fino al sup completo arre

entro 20 secondl

I sistema di arresto rapido viene attivato dal sensorl

controllano leventualit di rottura lastre in 1ase di

seqgagiong

SIMPLETO USE

A Circult of steel gang

2vs with reflings and access st

makes it easy for operators t ) get around the maching

The controi panel has a color rauch-screen, which is

used 10 pre

1 the machine gnd control the work

phases

ELECTRONIC PROGRAM:

An optional electronic program can aiso be supplied

Nich auromatically adjusts the downfeed on the

¥
basis of the type of materig! being sawn, This system

automatically tegulates the downfeed speed occording

10 the electrical power absorbed. allows the operator

0 set different downfeeds based on the block heights
f

s0 sof the heights where the mochine s for

]
INg the weages

AUTOMATIC STOP SYSTEM AND SLAB BREAK
SENSORS:

AN GuIoOMatic Quick stop system is availabie as an

150
optional feature. The system powers the moror with

Y up 1o a standstill in 20

reverse current, slowing it g

s

bl

ctivoted by the sensoes which

The Quick s10p system s

checks the slah hasn't brokeny while being sowr




ILVOLANO E IL GRUPPO BATTERIA

Il gruppo batteria ha un peso di 12 ton ed & costituito dal volano in ahlsa, da un
albero volano in accialo ad alta resistenza con diametro di 280 mm e da due sup
porti in ghisa al cut interno sono allogglatt | cuscinettt 3 rulll orientabil

Il vodano in ghisa con diametro di 3300 mm ha un peso di 8 ton, garantisce una
oftima castanza della velocith di taglio, grazie all'afto rapporta fra la forza dinerzia
delle masse in rotazione & quella delle masse con movimento altemativo

| due cuscinetti defl'albero volano sono contenuti nel due suppaort) progettati in
modo tale da facilitare Il controllo, la registrazione e l'eventuale sostituzione del
cuscinetti stessl, senza daver rompere le fondazient in cemento armato

Il motore da 140 kW trasmette il movimento al aruppo batteria mediante sette
cinghie da 480 mm a basso coefficiente d'attnito

Un glunto idraulico, montato sull'albero motore, facilita la messa in moro del tela
10 e fiduce Il consumo energetico

IL VOLANO E IL GRUPPO BATTERIA




| 7.0 VA

La catalisi delle
lastre resinate

Le fastre, @ seconda delle esigenze, procadono kingo
la finaa autonalca o resnaturg SeMpIe SUppCrtaty
a soecisli support rad in accan

In funnone o tipo 01 1esing Mpegata, o matenae da
resmare (mamo o arantal & dela capeath produtiwa
FSRL propore la 1ecniche G catalsi pi adatte,

The catalysis of the
resin-treated slabs

Depanding on the requrements, slibs move slong
the automated resin-raating ine whie they are held
up by specal, ngd steel supports.

FSRL suggests the most switable carafysis
technigues according fo the type of resin used, the
matens’ 10 be resn-reatad (martie or granite) and
the production capacity

Par la catalisi statica della lastre resmate, FSAL ha
progatiato speciali forni verticali 2 piany, 3 circolanone
diana calda, che asscurano una citimale catalai delle
lastre inserne rel fomo,

La cataisl oalle lastre o marmo resnzte con 1esing
poliestere pud anche essera effettuata n ines, "n
smosfers ambiante”, nella fase di reoma della
\astra resinste al purdo A canca, tanstando su un
Basportators posizionato sotta s ines o lavorzione
lungo V53 lorgtudnsle dela stesss

As 10 the static catalysis of tha rasireated shbs
FSAL deveioped speca! vertical multidacker ks
vath hotar circulation whvch ensure an 1daal calalyss
of the slabs housed 11 the kin

The catalysis of marle siabs tpated wath polyester
rE5IN May also ba parformed 1 ng, while they rafum
10 tha foading pant and move on & comeyor pced
undzr the processing line along its kngiudng! 25
with na naed of kilng




Strong Marble Granite

The drying of slabs
before resin-treating

Different techniques for the slab drying were tested F.S.RL, suggests the most suitable drying techmques
(static hot-air drying with air dehurmidification, hot-air accovding to the type of resin used, the matenal to
pPESSage, irradiation passage, static radio-frequency, be resin-treated {marble or granitel and the required

ete.) and thewr advantages and disadvaniages in terms produchion capacity
of output and operating costs were crosschecked

As for the static hot-air drying with air dehumidification,
FSRL developed special multrdecker vertical kilns
ensuring @ “homogeneous” drying of all the stabs
housed in the kin




Strong Marble Granite

Resinatura con
resina epossidica
e/o poliestere

Presso il propnio Centro Ricerche FSRL ha
sperimentato le formulazioni d: resina piu adatte ed
analizzato tuttl | parametri del processo di resinatura

Si sono analizzati svarnat bpi di resine, epossidiche,
acriliche & poliesten, opportunamaente additivate in
funzione delle carattenstiche finali che si vogliono
ottenere | grado di penatrazione, grado di adesiong,
grado di viraggio del colore & mantenimento delle
caratteristiche nal tampo, resistenza ai raggi UV.. ),
rilevandone vantaggi & svantaggi sia in termini di
rendimento che di costi di esercizio

A richiesia pud essere fornita I"'apparecchiatura per la
preparazione automatica della resina da spargere, ed
anche l'apparecchiatura per la spargitura automatica

della resina sulla superficie della lastra

The resin-treating
with epoxy and/or
polyester resin

In its R&D Dept., F.SRL has developed the most
suitable formulations of resin and analysed all the
parameters involved in the resin-treating process

After having been suitably mixad with additives
according to the desired final characternstics
(penetration degree, adhesion degree, colour toning
degree and preservation of the charactenstics in the
long run, UVresistance, etc.), several types of resin
were rested (spoxy, acryic and polyester resins)
and their advantages and disadvantages in terms of
output and operating costs were crosschecked

On request, FSRL. supplies the unit for the automatic
preparation of the resin as well as the unit for the
automatic spreading of resin on the siab surface




La resinatura
sottovuoto:
una tecnologia
efficace

Graze ol vuoto 1a 1esina pengtrs pli a fondo nelle
sottk fessure della pistra, garantendo oSt LN MIgiore
fisanamento delis lasire

Le 3slre resinate SONOVUOLD SCOUSECONG ung Mg
woidatura poiché ogni fessura, anche & pu sottie, ¢
nempta con la resing

Le fessurp saturate O resing, noltre, cetacalans
nfitrazoni & umidita proversenti-dal pano di posa

FSRL. h brevettato e realizzato gl impant) per la
rasnahsa Sotovu0tD, Con S0aiptura Oala resra sula
superfice dele lasve jock non ad immersione in
resnal & marmo &fo granito, 80 ha messo & punte
nel propro centro noarche 8 carattenstiche dale
'BSN2 (R IMPEQTE, & | paramety) oel recesss

Al propel dllanty, £SRL. trasmette il Know-Haw
completo per esercinn ded‘impanta & par fimpiego
oella resing, @ tranezza gk aperaton

The vacuum
resin-treating:
a successful
technology

Thaniks 10 the vacuuem, a¢ 0oes out o the navow
crack ines of stone vdere resv panetrates mom €35
and dsepy thus causing the skabs 10 be et restvag

Kacuum resvi-treatig Sks par a better polshing sing
fach single crack Ane, even the narowest, ¢ filed o
walh resin.

Furthermare, cracks satusatad with resv prevant ay
seepage of humidity entenng fram the fioge

FSRLpatanted and raaised the plants for the vaouum
resi-iraating by spraading the rasin an the suriace
of mamle andior granite slabs (without immersion
v resinl, -and deveioped in is RED Dapt. both the
formuiaton of $he resins 10 be used and the paameters
nvahved vi the process

F.SRL rransfers the commiste Xnow-How 10 gparste
Ihe pant and use the rasing 1o its customars, and
frans iher coevators as wal




I particolari distintivi
degli impianti

Un impianto automatico di resinatura lastre & formato da un insieme di macchine
ed attrezzature, che a loro volta sono costituite da singole parti e da una moltitudine
di piccoli particolari.

Ogni cosa deve funzionare a dovere e durare nel tempo; questa & la filosofia
costruttiva che F.S.R.L. adotta nella costruzione dei propri prodotti e nella scelta
qualitativa e funzionale delle parti che li compongono (componentistica elettrica,
elettronica, pneumatica, generatori di calore, ecc.).

The peculiarities

An automatic slab resin-treating plant is composed of an ensemble of machines
and equipment which, in their turn, are formed by single parts plus several small
components.

Each single part must operate properly and be long-lasting: this is the construction
philosophy F.S.R.L.adopts in the manufacture of its products as well as in the
quality and functional choice of their components (electric, electronic, pneumatic
components, heat generators, etc.).




Larghezza max. di passaggic
Mu passage m

2200 2.200

Corsa verticale mandrin| leviganti
Polishing spindle vertical travel

2100 2.100

Spessore max. di lavoro
Max. working thickness

110 1o

Spassore minimo di lavoro
Min. wodxmg thickness

10 10

Numero max. di mandrini
Max. number of spmdhf

Diametro tolo/phttl
Diam. Heads/plates

Potenza di ogni mandrino
Powcnmgh npmdb

Potenza motore ttnpom anastro
Powar belt motor

15 15

Potenza motore traslazione struttura
Power travel motor

Potenza motore trave portamandtini
Power spindle beam motar

0,55 2

15 15

Velocita mento 1 i
Spindle blp.:munmo rave portamandrin

1,500+24.000 1.500+24.000

Velocita traslazione struttura
Structure travel spnd

Velocith di avanzamento nastro
Bolt advancement spoed

400-6.500 -

S 600+10.000

Dimensioni d d’ingombro: Imhmﬁuwﬂnmfahm
Overall dimensions: length/width/h aigm

13.000"x4.200x2,400  3.500x4.000x2.400

Massa della macching
Mass (weight)

4,500 ~ 7.000 -

Livello medio di pressione sonora equivalenta
Average level of sound pressure equi)

LIFS % g %

7% 78

* lungheza macchine base. Expandibile & tichisats con modull
sgpiuntiv di binatio da ma, 6

. Sared ey

langth Can be yect to
customer request by adding additional 8 m fengths of ral,

ook mrihi

Scanned with CamScanner

Meccanica AV




| gruppi leviganti-lucidanti
| gruppi laviganti-lucidanti in fusione di ghisa sono

frutto di uno spaciale disegno che ha consentito.
di contenere il peso e di aumentare la rigidita.
I sistema di sollevamanto/abbassamento del
mandrino & equilibrato poiché realizzato con
una coppia di pistoni con steli intarni protetti.
Ogni mandrino, a seconda del materiale da
lucidare, puod essere equipaggiato con le
speciali teste F.SRL a sei settori oscillant|

pot levigare il granito, oppure con | piatti
porta-abrasivo per la lucidatura del marmo.
Sono anche disponibili degli speciali piatti
porta-abrasivo per la lucidatura del marmo da
-agganciare sotto |e tests FSRL. a sei settori

Dressing- polishing units

The cast-iron dressing polishing units are the
result of a special design developed to give
greater ngldity without increasing the weight.
A pair of eylinders with protected intarnal rods
ensure smooth spindle pesitioning and travel.
Each spindle can be equipped with our ESRL
spocial heads with & oscillating bricks for
dressing granite slabs or with abrasive-holding
plates for polishing marble, Special abrasive-
holding plates for marble polishing, to be
hooked under the special F.S.RL. heads with
asoillating bricks, are also available.

¢\

Rcannegwith CamSca



FLGM2200

Per 1a levigatura @ Jucidatura delle lastre di marmo o granito in piccoli fotti, La struttura portante robusta della mecchina
traska lungo il banco fisso, su cul sono appoggiate le lastra da lucidare, # mezzo di ruote con motorizazions comandata
dainverter. Nella versione base il banco di lavoro, che non fa parte della fornitura £ SRL. ma viene realizzsto
direttaments dal cliante in cemanto, ha un ingombro in lunghezza di 12 mt, dicui 9,5 mt utili di lavoro, A richiesta
vengono forniti modull aggiuntivi di binario qualora il cliente desideri offettuare un banco di lavore pit lungo.

Una trave portamandrino trasis & sua volta con moto alternativo con motorizzazione comandata da inverter sui due
ponti Lateral dells strutturs, dove sono allogginte e guide per lo scorrimento. | mandrini instaliati sulla trave sono
alloggisti mombn.u-ohfmbmﬁwm.cmmmmmumdnmmhdlcmm phsumastics per
assicurara una regolare discesa/salita. La pressiona di lavoro dei mandrini & pneumatica & regolabile individuaimente
par ciascun mandrino; Ogni mandrino, a seconda del materiale da lucidare, pud essere aquipagginto con ke speciall
teste FSRL a sel settori oscillanti per levigare il mhuoapuuconlpiatﬂ porta-abrasivo per la lucidatura del marmo,
Sono anche disponibili dagli speciall piatti ports-abrasivo per fa lucidatura del marmo da agganciare sotto Jo toste
FSRL a sei settorl oscillanti. La larghezza @ lunghezza delle lastre posizionate sul banco di lavoro e I distanza fra

loro viene imputata dall’'operatore sul display di comando, garantendo cosl I'autcadaguamento della corsa della trave
portamandrino alla larghezza della lastra lavorate o la discesa/salita automatica dolle Teste.

FLGM2200 with fixed bench

Specially designed for dressing/polishing small batches of granite or marble
slabs. The heavy-duty structure of the machine moves along the fixed

bench on which the s/abs to be polished are placed positionod, by means of
inverter-controlled powered wheel. In the standard version, the work bench
is not included in the supply, but directly buillt in concrete by the customer.
The bench is 12 m long, 8.5 m of which are the working length

On request, FS.RL can supply additional rails if the customer requires a
longer bench, The spindle-holding beam s powered by an
inverter-controfled motor, which provides the reciprocating motion,

It travels on guides mounted on the two lateral bridges of the structure,

The spindles mountad on the beam am positioned into sturdy cast-iron
housings and each one of them is activated by a pair of pneumatic :ylmdan
to vertical spindle travel. These spindles am p

activated and the working pressure can be adjusted for each separate npmdh
Each spindle can be oquipped with our FSRL special heads
with 8 oscillating bricks for dressing granite slabs or with
abrasive-holding plates for polishing marble.

Special abrasive-holding plates for marble polishing,

to be hooked under the special F S.RL heads with
oscillating bricks, aré also available. Using the control
display, the operator entars the length and width of the
slabs on the work banch and the distance between each
slab, thus ensuring automatic adjustment of the spindle
beam travel to the m.m-mmmmm
wnlulwddn hesds. :




FLGM2200

Per 1 levigaturs s lucidatura delle lastre di marmo o granito in piccoli/med| lotti.

L steuttura portanta robusts dells macching & fissats a verrs sBe fondazion|, s “cavallo” dal banco dl lsvors
dotato di nasiro di trasporto delle lastre con motorizzazionn comandata da inverter, ahch'esso fisseto & teira
alls fondeziond. Una treve portamandrino trasks con moto & Harnative con mototizzatione comnnduts da
Ixvortor sul due ponti latarali della strutiurs, dove sono allo ggiate le guide per fo scorrimento.

I mandrimi installati sulla trave sono atloggisti entro robuste casse in fusione 8l ghisa, & sono comandati
‘ognuno da una coopls di cllindti pnoumaticl per assicurare una regolare discesa/salita.

L& pressione di lavoro der mandrins @ pneumatics o regolablis individualmente per ciascun mandrino

Ogni mandrino, & secandh dal materisle da lucidare, puo essere equipaggiato con le speciall tests FSRL o ssal
setton »ou'lllum per lovigare If granito, appure con | piatti-abrasivo per |a lucidatura del marmo,

sono anche disponibili degll speciall plattl porta-abrasivo per Ia lucidaturk dol marmo da agganciare sotto lu
teate FSRL » 30 settori oxcilianty.

Un fettore elettronico posto in ingresso del nastro di trasporte. 1o formy delle lastre, geantendo

> mvmddbwutdbmmmmﬂmmwn lusten lavoratewls
mmbub automatics delle tests.

FLGM2200 with conveyor belt

Spacially dusigned lor dressing/polishing small to medium batches of
granite or marhle slabs. The heavy-duly structire of the machine s fixed
to the foundations and “straddies ™ the wark hanch, which is squippad with
a conveyor belt powered by an inverterconteollad motor The conveyor
bolt is also secured to the foundations. The spirdle baam (s powared by

an inverter<controlled moton, which provides the reciprocating manton, Jr
tavels on guidas mounted on the two side bridges of the main machine
greactun. The spandles mountod on the beam are positioned into sturdy ‘
cast-iron housings and sach ane of them is activated by 4 pair of pneumatic
cylinders 10 onsuve cotroct vertical spindle (ravel These spendies are
pooumatically sctivated and the working prossure can bo adjusted for pach
soparate spindle, Each spundle can be equipped with aur F.SR.L. spocial
heads with 8 oscillating bricks for dressing granite siabs or with abrasive- -
holding plates for polishing marble. Spacial abrasve-holding plates for

mable polishing, 10 be hooked under the special FSRL heads with

osciltating bricks, are also avaitable. An electronic sensor, which is placed

in entrance of the conveyor belt, scans the shape of the slab ensunng

nutomatic adjustment of the spindle beam travel to the width of the slabs

and the mutomatic vertical travel of the Ieads.

scanned with CamSca



test speciali EFFE Meccanica S.r.i
special FLGM2200 heads

Le speciali teste FLGM2200
a settori oscillanti

La testa FSRL & sed sottori oscillanti & il risultato dell'espetionza
wnica dells FSRL. Una spprofondits e completa specimentariooe
sul campo & stata tradotts in modelli matematici, che mettono in
correlaziona tatt | parametri di lavorazions (velocith & rotazione
dolla testa, frequenza di oscillazione, angolo di oscllazione o
lunghezza dei piedini, pressioni di lavoro),
Sé s0n0 cosl definite le correlaziont
ottimali fra it | parametri in modo da
massimizzare la capacith & asportatione
della teata a la qualith della lucidatura,
| cihomatiami interni (brevettati)
assicurano un'‘oscillaziona del piedini
maccamci. Per questo motivo con la testa
> FSRL gh utensidi lavorano nel modo
Pl ApPEOpriato 8 POSSONO e3plimere
M massimo rendimento,

With oscillating
bricks

mwnu

The internal componanty (patented] guarantee a constantly
“guided” oscilation of the brick holders, with minimal mechanical
Play. That's why, when mounted on the FSRL. heed, the diamond
fools always work in the most appropriate way and the output of
the tracitional abrasive tools is maximized.



DATITECNICI TECHNICAL DATA MP40CN M940EI MIL0EF
Speisore max prod. lvorato Mo working dncknecs men 305 P2 7
Diametro disco Dic dlamtie mm £25+900 625+-825 615+825
Inclazione disco (ase A) [Pac inclimnion (A aan) = ._:ér—;: 0+90 -
Corsa max arizz. desco (asse X) Dise max hortaaneal stroke (X 0ov) mm 3600750 370 3750
Corsa spost. trasversale ponte (asze Y) Cronwise bidge seroke (Y zws) ™ 3500 3500 3500
Cors2 sabta-dacesa disco (asse Z) Dise rammg-Siwering stroke (Z axiy) mm 400 400 400
Corna walita-discesa disco inchinato (asse Z2) | locimed doe ranmgdomarng sirosw (72 seni | men 180 120 -
Motoes disco Diae. mosar kw 2 1222 2
Velocitd corsa orizzontale disco Diae borssontal sroke jpeed mmin 0«18 0-18 0+18
Velocith spostamento trasversale ponte Cronwlse beidge srobe ypeed m'min 0+12 7 7
Velocita safita-discesa dsco D ravvg-lowerng stroke speed mimin 0+24 18 0+18
Velocita salita-discesa disco inclinato Inclined disc reningJowurmng stroks speed mmin 04 04 .
Potenza eletrica instalata Inszabed wiectrizal pawer kW 8 21128 7
Acqua raffreddamento (press. min. 1S bar) | Cooling wares i o L5 bary Iemin 50 50 50
Wlﬂi macchers Mathing largeh mm 6600 6600 6600
Larghezza macching Machine widhy mm 5500 5500 5500
Aleexza macchna Machine hesght mm 3300 3300 3300
Massa approssinativa senza banco Apgroxumate mazs withaut bonch kg 6400 6100 6100
Tornio diametro max mm 800 ROO e e and 3000 mm longeh W : <
lung. max mm 3000 capacky fathe
Banco grevole MOTOMIZATO CoN pormm Mocoraed rowtmg table wan $000 kg v Sifes
_max 5000 ky (Asse 8) tra i load copary
wmmmm :L:;:-:::.mummw Sites $ifYies SifYes
Elettromandrino porta frese Cutters and sbsapig toaly helder & - -
& mole sagomute slecampadie =t
Laser Laser Sif Ve Sifves Sif'Yes

Fotn, dougnl « €26 tecnks 3000 solo ndicatie. Ci rimrvamo il dettto & app:

sl modfiche che

mighorta per e nontre macching.

veraa pr
Pctines, drawings aodd sechmical data s mevely ndcaties and are st hinding We vuenv\h— righe ca affers any meddicanons 1o our machines withowt priar acuce theuld thes

e depenied setesiary bur nadens sexalence




Alcuni esempi di realizzazioni tra le A few examples of realizations among
molte possibili many other

M940CN

Sagomatura curva | Corved aping Sagomatura a disco in serie / 5ol Ul g

a con elettr drino | Shaping with slectro sprodis Fontana ompleta /| © inpiete funian



All'interno del quadro elettrico, oltre alla normale
componentistica sono alloggiati il Controllo Nume-
rico, il gruppo di continuita del PC e gli inverter per:

motore disco ed eventuale elettromandrino.

* Motore asse X (taglio/ritorno).

* Motore asse Y (corsa trasversale).

* Motore asse Z (corsa verticale slitta principale).

* Motore inclinazione utensile ed eventuale motore
rotazione banco.

Besides the usual companents the slectric panel

houses the numeric control, the PC

continuity

group and the inverters for

dist motor and possibile elactro spindle motor

« X axis motor (cut/return)

« Y axis motor (transversal movement)

rertical movement)

wotor and possible

= Z axis motor (main slide
« Tool helder head tilting

bench rotation motor




Nel poderoso assieme del carro le slitte, coman-
date da viti di precisione, scorrono lungo guide
prismatiche con base di appoggio molto larga.

Dispositivi di facile uso per la registrazione dei
giochl permettono di mantenere nel tempo la
precisione originale.

La testa portautensili € inclinabile da 0% 90° con
bloccaggio pneumatico in ogni posizione.

Il carro, comandato da un sistema pignone/cre-
magliera, scorre lungo due barre di grande dia-
metro temprate, rettificate € cromate.

Le barre sono fissate su livelli differenti lungo gli
spigoli piu lontani del ponte per creare una base
di appogglo del carro molto larga, non realizzabi-
le con | tradiziomall sistemi a guide.

Il carro, cosi guidato, risponde efficacemente non
solo alle sollecitazioni verticall e orizzontall ma an-
che, e soprattutto, alle soliecitazioni trasversall che
sono particolarmente elevate sia nelle lavorazioni
con utensili sagomati che nello “spatolamento™




